
CO$TUNE DI GENOV,À

ORDINE DEL GIORNO
APPROVATO ALL' TJNANIMITA'
DAL CONSIGLIO COMT]NALE

NELLA SEDUTA DEL 04 DICEMBRE 2OI2

- c -

OGGETTO: Costituzione Consulta del Verde

IL CONSIGLiO COITIUXN,N

Vista la Mozione in oggetto;

Evidenziato che nel corso del
"Linee Programmatiche del
I'allegato odg;

Consiglio Comunale del 25
Sindaco" è stato accolto

settembre 2012 con all'odg
come "raccomandazione"

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

A riferire in apposita riunione di Commissione Consiliare in occasione della discussione
del Bilancio Previsionale del 2013, il programma degli interventi sul verde, parchi
storici e forti, previsti per il 2013.

Proponente: Grillo (P.D.L.)
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ORDINE DEL GIORNO

Il Consiglio Comunale,

-Esaminate le línee programmatiche del,sindaco

-Rilevato dalla scheda "ambiente" tra gli altri i sotto elencati obbiettivi

, sono in .ooo ,.oolîftÎi:t"il'"rfrÎ,liJt#3:í.t:T"î parchi Storici e der verde
cittadino in generale, che dovranno essere ultimati entro il 2013

PARCHI STORICI
. Individuare forme di gestione atte a garantire una manutenzione duratura.

. Per arginare gli episodi di vandalismo all' interno dei parchi si agirà su due
fronti: da un lato prevedendo presidi da parte delle forze dell'ordine e
potenziando il sistema di vigilanza attraverso nuovi impianti di video
sorveglianza; dall?ltro favorendo lînsediamento di attività che costituiscano
un pràsidio ('per es. bar o aree attrezzate wi-fi). Andranno comunque
individuate modalità efficaci di sensibilizzazione dei fruitori dei parchi rispetto
ai comportamenti corretti'

VERDE CITTADINO
. Andrà raffoaata l'esperienza positiva degliorti urbani e guiderà i Municipi

nella ricerca di terreni adatti ad ospitare orti urbani'

Si dovrà inoltre completare, in collaborazione con i Municipi, un censimento di
iutte le piccole aree verdi patrimoniali per costituire un albo delle possibili
aree disPonibili Per I'affido

verranno istituiti corsi di formazione per il Volontariato del verde, in
collaborazione con i Municipi. Tale corso formerà cittadini che vogliano
prendersi cura di spazi verdi allfinterno del loro quaÈiere'

FORTI
una volta completato l'iter per lhcquisizione'della proprietà da parte.del

óà1nun" uerra recuperata lîdentità storica dell?rea attraverso la realizzazione

Jirn p"rcotso di interesse storico, naturalistico e paesaggistico' Tale percorso
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dovrà essere integrato nel circuito turistico genovese ed inserito negli itinerari
eco-museali / escursionistici di l ivello europeo, promuovendo il:sistema
fortificato genovese nel contesto degli apparali difensivi europei presenti nel
circuito transfrontaliero Italia-Francia.

IMPEGNA SINDACO E GIUNTA

Ad informare ogni 6 mesi il Consiglio Comunale circa i progetti elaborati riferiti a
quanto nelle premesse evidenziato

Guido GRILLO
Consigliere Comunale di Genovà

Genova, 2.10.2012

Gruppo Consiliar€ "Popolo della LibeÉà"
16124 Genova - Via Garibaldi, 14
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